

# 慈善募捐月机关干部带头献爱心

7月将开展访贫慰问、爱心书包、孝心礼包等系列活动

6月30日是第八个广东扶贫济困日,连日来,狮山镇下辖四个管理处机关纷纷举行广东扶贫济困日·南海慈善募捐月活动,干部职工踊跃捐款。不少党员干部都表示,要以身作则营造公益慈善氛围,为群众树立榜样。

当日,在罗村管理处活动

现场,管理处领导班子成员、全体党员、干部共100多人,纷纷慷慨解囊,将爱心善款逐一投入捐款箱,带头为广东扶贫济困日·南海慈善募捐月活动献出自己的一份爱心。在大家的努力下,当日共筹得善款四万多元。

狮山镇罗村管理处党委委

员、副主任邵建国表示,通过这些活动,使罗村广大的市民以及本地的企业家,或者是外来务工者,都能够关心和重视罗村的慈善事业,形成一个人人可慈善、事事皆公益的慈善氛围。

目前,罗村已成立慈善募捐活动领导小组,本次募捐实行管理处、社区联动,在7月31

日前,机关单位带头募捐,倡议企业、师生,港澳台、海外乡亲及广大居民群众积极参与,并结合建党96周年,各单位组织开展访贫慰问活动、爱心书包、孝心礼包等活动,让全社会都积极参与家乡公益慈善事业。

其他管理处方面,官窑管理处机关干部们先后捐款,共

筹得善款46507.7元,据官窑社会工作办统计,2016年,官窑和松岗两个慈善会年度总支出共598677.5元,其中大病救助134人,资助困难学生36人。小塘管理处则筹得善款63000多元,还发动村居干部和党员、群众踊跃参与募捐,奉献爱心。

撰文/杨世聪

## 贴心和快乐是网格员的工作法宝

罗村开展首期网格员“职业心态”提升培训



网格员积极发言,讲出工作心声。

网格员是化解社会矛盾,服务社区居民的群体,他们在服务民生信息化管理体系中承担着大量工作任务。为提升个人职业心态素质和能力,7月6

日,首期“罗村网格员职业心态和工作技能提升培训”在佛山市质安职业资格培训中心举行,罗村17个社区130名网格员到场培训。

### 培训提升网格员与居民沟通能力

通过案例分析、分组讨论、情景模拟等形式,培训在轻松氛围中进行。网格员从中学习与居民相处的基本沟通技巧,以及如何塑造良好网格员形象。

“你觉得服务容易吗?”课堂上的一个问题,就引发网格员们积极讨论和发言,“我们社区巡查员的任务,就是通过走访发现问题,用手机拍下照片上报。尽管我们穿着制服,但很多居民对我们的工作不理解,协调过程中有时也难免与居民产生一些不愉快。”务庄社区巡查员潘锐云表示,通过本次培训,自己的职业心态得到

调整,还了解到其他“同行”存在的不同问题,当自己工作中遇到这些情况时,也有很好的借鉴。

来自下柏社区的处置员伍柏嫦也在这次培训受益不少,“这次培训使我的沟通能力得到提升,相信将这些技巧对今后开展工作很有帮助。希望多搞一些类似培训,让新同事也能充分了解网格员工作,这样大家积极性才会提高。”

### 将百分百全员培训到位

据悉,本次培训是狮山镇首次为网格员提供“职业心态”方面的培训活动。“罗村从2014年开始网格化工作,过程中发现很多问题,尤其是网格员自身,我们看到一些网格员不

单在业务方面需要提高,在职业心态方面,还有很大的提升空间。”狮山镇镇长助理史占江表示,从2014年到现在,罗村整个网格化管理基础性工作已经全部完成,要真正发挥网格化作用,实现网格化工作的初衷和目标,关键还是在网格员。

“接下来还会举办两场培训,务必把罗村500多名网格员百分百全员培训到位,先从网格员个人职业心态入手,再从专业技能角度,提升网格员综合素质,紧紧抓住网格员自身素质,让他们不断向“贴心式服务”和“快乐服务”靠拢,以此推动网格化工作。”史占江说。

撰文/杨世聪 卢敏莹  
摄影/卢敏莹  
通讯员 李劲峰

## “铁将军”出手 专业捕老鼠

市疫控部门在街边投放百个铁笼捕鼠,为防治鼠疫提供依据

日前,佛山市疫控部门对狮山镇街边社区居民住宅区开展鼠疫监测工作,收集人间和动物间鼠疫相关信息,监测鼠疫疫情的动态和趋势。

当天,疫控部门工作人员分别到街边社区20户居民家中,每户投放5个铁笼,铁笼内装有引诱食品,分别在阴暗角落、老鼠洞口及老鼠出没多的地方,连续布放3天,根据捕获率计算鼠密度。

另外,工作人员还放置了粘鼠胶,用来粘贴老鼠身上的跳蚤。因为老鼠身上的跳蚤也是某些传染病传播者,如恙虫病。居民纷纷对疫控部门开展鼠疫监测工作点赞,之前居民也自发在老鼠出没的地方放老鼠药毒杀。“之前在我家门口这条巷就毒杀了六、七只老鼠,希望疫控部门能用更专



疫控部门工作人员在铁笼内放入引诱食品。

据悉,鼠疫是一种自然疫源性疾病,以发病急、传播快、传染性强、病死率高为特征。老鼠是很多疾病的贮存宿主或媒介,已知老鼠对人类传播的疾病有鼠疫、流行性出血热、钩端螺旋体等57种。

次日,疫控部门工作人员到街边社区收集鼠笼,对捕捉到的老鼠进行解剖分析。佛山市疾病预防控制中心传染病预防控制科科长杨泽锋表示,通过对鼠密度、蚤指数、啮齿类动物及蚤种群变化分析鼠疫发展趋势,能尽早采取干预措施,防止鼠疫发生或蔓延,为鼠疫的预警和制定防治对策提供科学依据。

业的方法帮我们灭鼠。”街边社区居民吕女士表示,希望此次行动过后,老鼠能有所减少。

撰文/摄影 卢敏莹  
通讯员 陈秀峰



《罗村孝德周讯》



扫一扫,关注罗村公信

2017年7月13日  
总第23期,本期16版

主管/主办:佛山市南海区家南海文化发展促进会

支持网站

南海新闻网

(www.nanhaitoday.com)

电子版:

(http://szb.nanhaitoday.com)

罗村社区网

(http://luocuncom.com)